

— 西藏自治区人民代表大会常务委员会 —

自治区党委、政府发出慰问信 向全区各族人民致以 诚挚的节日问候和美好的新年祝福

一元复始山河美，雪域高原万象新。在春节、藏历新年即将到来之际，自治区党委、政府发出慰问信，向全区各族人民致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福。慰问信全文如下：

全区广大干部职工、各族群众，驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵，援藏干部人才，烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人，离退休老同志：

日月其迈，时盛岁新。值此 2025 年新春佳节和藏历新年即将来临之际，自治区党委、政府向你们致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福！

2024 年是党和国家事业取得非凡成就、中国式现代化迈出新的坚实步伐的一年，也是西藏发展进程中不平凡的一年。一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏工作全局，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持“三个赋予一个有利于”总要求，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，推动西藏长治久安和高质量发展取得新成绩，西藏各项事业迈上新台阶。

这一年，是社会大局持续和谐稳定、各族群众安全感满意度持续提升的一年。我们牢记维护稳定是西藏第一位的政治任务，倍加珍惜和谱写稳定的大好局面，各族干部群众牢固树立总体国家安全观，坚决维护国家政治安全，广泛参与基层治理，全面推进依法治藏，齐心协力建设更高水平的平安西藏，群众安全感满意度持续保持在 99% 以上，长治久安的基础不断夯实。

这一年，是民族团结进步事业蓬勃发展、藏传佛教中国化纵深推进的一年。我们牢记推进中华民族共同体建设是西藏工作的主线，大力弘扬民族团结进步的光荣传统，全区上下共创全国民族团结进步模范区，共学国家通用语言文字，共绘民族团结同心圆，更多群众通过“高原红石榴”少数民族参观团到区外参访学习交流，各族群众越走越近、越走越亲，民族团结之花在雪域高原越开越绚烂；“三个意识”教育深入推进，广大僧尼和信教群众传承弘扬爱国主义优良传统，积极顺应社会发展、履行社会责任，推动宗教与社会主义社会相适应，藏传佛教中国化不断走深走实。

这一年，是经济实现量质齐升、高原经济高质量发展取得丰硕成果的一年。我们牢记“三个赋予一个有利于”总要求，完整准确全面贯彻新发展理念，全区上下坚定信心、抢抓机遇、共促发展，川藏铁路建设加快推进，拉日高速全线通车，拉萨八廓古城保护与旧城改造提升工程有序实施，传统产业提质增效，文化旅游、清洁能源、通用航空等新兴产业培育壮大，营商环境不断优化，改革

开放持续深化，地区生产总值增长 6.3%，固定资产投资增长 19% 以上，规上工业增加值增长 18.3%，城乡居民人均可支配收入分别增长 6.8%、8.3%，主要经济指标增速继续保持全国前列，全区经济发展当前有活力、未来有潜力。

这一年，是民生保障扎实有力、民生福祉不断增强的一年。我们牢记改善民生、凝聚人心这一出发点和落脚点，坚持把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓，深入实施“十大民生工程”，扎实办好 21 件民生实事，坚定不移推进乡村振兴，着力实施就业优先战略，办好人民满意的教育，加快推进健康西藏建设，繁荣发展文化事业，持续提升社会保障能力，西藏班招生规模不断扩大，高校毕业生就业率达到 95% 以上，紧密型县域医共体实现全覆盖，城乡居民人均可支配收入增长快于经济增长，我区健儿在全国冬运会、民运会喜摘奖牌 82 枚，各族群众共享高质量发展的成果。

这一年，是生态安全屏障不断筑牢、生态底色不断厚植的一年。我们牢记保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献这一重大使命，深入贯彻习近平生态文明思想，坚持生态优先、保护第一，健全生态环境保护政策法规体系，深化生态文明示范创建，加强生态保护与修复，打好污染防治攻坚战，大力推进绿色发展，建成国家生态文明建设示范区 18 个、“两山”实践创新基地 5 个，南北山绿化工程累计完成营造林、播种造林、巩固提升近 70 万亩，7 地（市）空气质量环境优良天数比例达到 99% 以上，雪域高原天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

这一年，是边境地区建设进一步加快、边民群众生产生活条件不断改善的一年。我们牢记拱卫祖国西南边陲的重大政治责任，全面推进边防建设、边境发展和边境治理，大力实施固边兴边富民行动，边境地区基础设施条件不断改善，特色产业加快发展，公共服务水平不断提高，各族群众爱国守边热情高涨，绘就了一幅边民富、边关美、边境稳、边防固的新画卷。

这一年，是党在西藏的执政根基更加巩固、党员干部联系服务群众更加有力的一年。我们牢记加强党的全面领导是做好西藏工作的根本保证，深入贯彻全面从严治党战略方针，自治区党委召开十届六次、七次全会，对进一步全面深化改革、建设社会主义现代化新西藏作出全面部署，对 2025 年经济工作作出工作安排，在全区开展党纪学习教育，持续改进作风、狠抓落实，以钉钉子精神持续整治形式主义、官僚主

义，为基层减负赋能，以零容忍态度和严的基调惩腐肃贪，风清气正的政治生态进一步巩固和发展。

2025 年 1 月 7 日，日喀则市定日县发生 6.8 级地震，造成重大人员伤亡。我们牢记习近平总书记对西藏日喀则市定日县 6.8 级地震的重要指示，坚决贯彻落实党中央决策部署，坚持人民至上、生命至上，组织力量争分夺秒搜救被困人员、全力救治受伤人员、妥善安置受灾群众，抗震救灾工作取得阶段性胜利，灾后恢复重建工作加快推进。地震灾情深深牵动着全国人民的心，一方有难、八方支援，亲人们的温暖从祖国的山南海北、五湖四海奔赴日喀则。祖国永远是我们最坚强的后盾，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人民的大力支持下，我们必将战胜一切困难，早日重建美好家园，夺取抗震救灾和恢复重建的最终胜利。

社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。这些成绩的取得，最根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，凝聚着全区各族干部群众的顽强拼搏、辛勤付出，同时也是中央和国家机关部委、对口援藏单位、中央企业和驻藏部队官兵大力支持的结果。在此，自治区党委、政府向奋战在各条战线的广大干部群众和所有关心支持西藏工作的朋友们表示衷心感谢，并致以崇高敬意！

新征程催人奋进，新使命重在肩。2025 年是全面贯彻党的二十大精神关键之年，是“十四五”规划收官之年，也是西藏自治区成立 60 周年，做好各项工作意义重大。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一以贯之深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，牢记嘱托、感恩奋进，笃定信心、实干担当，为推进西藏长治久安和高质量发展、建设社会主义现代化新西藏而努力奋斗，以优异成绩迎接自治区成立 60 周年。

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！
衷心祝愿全区人民幸福安康、扎西德勒！
衷心祝愿灾区群众早日恢复正常生活、重建美好幸福家园！

中共西藏自治区委员会
西藏自治区人民政府
2025 年 1 月 26 日

致读者

亲爱的读者，根据 2025 年春节放假安排，本报 1 月 29 日至 2 月 4 日休刊，2 月 7 日起正常出报。
祝大家春节愉快，扎西德勒！